



12+

Еженедельная газета Администрации г. Оленегорска с подведомственной территорией/ [www.gazetazapruda.ru](http://www.gazetazapruda.ru)

## Оленегорск с рабочим визитом посетила депутат Государственной Думы Татьяна Кусайко



Фото Веры Горелышевой.

### На страже здоровья северян

За последние два года в рамках реализации плана «На Севере – жить» в Заполярье сократили дефицит врачей на 67%



стр. 2

### С юбилеем!

Поздравления принимали Оленегорская центральная районная больница и Коррекционная школа-интернат



стр. 3

### Единство памяти

В Оленегорске состоялся патриотический форум



стр. 8

В рамках визита, с исполняющим обязанности главы города Оленегорска Сергеем Пашинским и депутатом Мурманской областной Думы Ларисой Орловой, Татьяна Алексеевна посетила учреждение здравоохранения, Оленегорскую городскую организацию «Всероссийского общества инвалидов» и фестиваль социального проекта «Мы – семья».

Продолжение 2 стр.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ С 9 по 15 декабря

По данным GISMETEO (от 5.12.2024г.)

Пн, 9 дек	Вт, 10 дек	Ср, 11 дек	Чт, 12 дек	Пт, 13 дек	Сб, 14 дек	Вс, 15 дек
-3... -6	+1... -4	0... -2	-2... -3	-3... -6	-3... -5	-5... -11
Ветер 3, 2-3 м/с	Ветер С-З, 4-9 м/с	Ветер 3, 7-12 м/с	Ветер С-З, 10-9 м/с	Ветер С-З, 7-12 м/с	Ветер С-З, 12-9 м/с	Ветер С-З, 5-3 м/с
Пасмурно, небольшой снег	Пасмурно, небольшой мокрый снег	Пасмурно, небольшой мокрый снег	Облачно, мокрый снег	Пасмурно, снег	Пасмурно, снег	Облачно, небольшой снег

9 декабря – День Героев Отечества

**Уважаемые жители Оленегорска и подведомственных территорий!**

В декабре в нашей стране отмечают памятную дату, неразрывно связанную с историей государства – День Героев Отечества. В этот день мы отдаем дань уважения тем, кто силой своего духа, мужества и преданности своей стране защищал и продолжает защищать Родину, ее благополучие и целостность. Мы вспоминаем героев минувших лет, а также тех, кто в мирное время использует свои знания и силы для блага России. На протяжении всей нашей истории были и будут люди, готовые в самые тяжелые времена встать на защиту своей страны. Их подвиги остаются в памяти навсегда. Искренняя любовь к своей стране передается из поколения в поколение, и в этом, безусловно, заключается сила русского народа. Герои и сегодня мужественно выполняют свой служебный и гражданский долг, защищая интересы России и обеспечивая безопасность граждан, проявляя отвагу, силу духа. Нам есть кем гордиться и на кого равняться молодёжи. Желаю всем крепкого здоровья, добра и благополучия, мира и взаимопонимания!

**Лариса Орлова,**  
депутат Мурманской областной Думы.

**Уважаемые земляки!  
Дорогие ветераны!**

День Героев Отечества — день, когда мы чтим память тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей страны, а также тех, кто продолжает защищать наши ценности и идеалы. Герои Отечества — это не только те, кто сражался в боях, но и те, кто вносит свой вклад в развитие общества, защищает права и свободы граждан, проявляет мужество и благородство в повседневной жизни. Их подвиги вдохновляют нас на добрые дела и служение своему народу. Герои прошлого и настоящего являют собой пример беззаветной любви к Отчизне, готовности пожертвовать собой ради ее блага и процветания. Их подвиги учат нас мужеству, несгибаемой силе духа, ответственности за судьбу страны.

В этот день мы вспоминаем всех героев, которые стали символом мужества и патриотизма, и выражаем благодарность и уважение тем, кто стоит на защите нашего Отечества сегодня. Мира, счастья и благополучия!

**Сергей Пашинский,**  
и.о. Главы города Оленегорска.

**МЭРИЯ-ИНФОРМ**

3 декабря в Администрации Оленегорска состоялось очередное аппаратное совещание. Представители полиции, управления городского хозяйства и администрации города обсудили оперативную обстановку, уборку городских территорий, итоги прошедшей недели.

О текущей санитарно-эпидемиологической обстановке на территории муниципального округа рассказал Сергей Горбунов, заместитель начальника Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Мурманской области в г. Мончегорске, г. Оленегорске и Ловозерском районе. По его словам, в лечебно-профилактические учреждения с признаками ОРВИ обратились 65 человек, заболеваемость по сравнению с прошлой неделей уменьшилась на 25,3%.

Исполняющий обязанности начальника отделения полиции Дмитрий Степанов доложил об оперативной обстановке за прошедшую неделю. Он отметил, что на территории обслуживания было зарегистрировано 16 различного рода преступлений, из них раскрыто было пять, в том числе преступления в сфере безопасности дорожного движения. Кроме того, было раскрыто три кражи из магазинов и нанесение телесных повреждений гражданину. По словам Дмитрия Николаевича, в числе нераскрытых преступлений остаются те, которые связаны с телефонными дистанционными мошенничествами. Чтобы не стать жертвой мошенников — читайте информацию на официальных аккаунтах «Вестник Киберполиции России», в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте», а также агрегаторе новостей «Дзен».

К работам по содержанию дворовых и общественных территорий, улично-дорожной сети было привлечено 10 единиц дорожной техники, трудились в две смены, в некоторых случаях круглосуточно. За отчетный период было распределено более 60 кубометров песка, вывезено более 400 кубометров снега. Общественные территории убрали четыре единицы техники. Был задействован погрузчик, трактор, ветер, самосвалы. Всего было очищены 96 придомовых территорий. По пешеходным дорожкам распределено более пяти кубометров песка.

**С заботой о здоровье северян**

Андрей Чибис: за последние два года в рамках реализации плана «На Севере – жить» в Мурманской области сократили дефицит врачей на 67%.

В ходе оперативного совещания рассмотрели ход реализации плана «На Севере – жить» в сфере здравоохранения в 2024 году. Губернатор Мурманской области Андрей Чибис напомнил об основных достижениях за последние 5 лет.



— С 2019 года приобрели 163 машины скорой помощи — теперь на линию выходят только автомобили не старше 5 лет. На медицинское оборудование направили более 7 млрд рублей. На эти средства закупили порядка 140 единиц «тяжелого оборудования». Таким образом с 2019 года мы увеличили долю цифрового лучевого оборудования с 65% до 90%, — сообщил глава региона.

Андрей Чибис отметил, что с 2019-го по 2024 год в Мурманской области отремонтировали 15 поликлиник, 10 амбулаторий, 15 фельдшерско-акушерских пунктов. В этом году смонтировали 6 ФАПов и 2 амбулатории, готовится к открытию ФАП в Кузоmeni.

— Благодаря всем этим мероприятиям мы обновили более 70% ФАПов и амбулаторий региона, а также закрыли пункты плана «На Севере – жить». Также в этом году открыли 4 новых направления диагностики и лечения.

Губернатор также сообщил, что с 2019 года более 6 млрд рублей направлено на ремонт учреждений в рамках плана «На Севере – жить». Также в этом году открыли 4 новых направления диагностики и лечения.

— Так, новый Центр диагностики и лечения критической ишемии нижних конечностей с 1 марта уже принял более 250 пациентов, — отметил Андрей Чибис.

В бюджете уже на 2025 год также заложены средства на завершение строительства хирургического корпуса областного онкодиспансера, а также на капремонты Апатитско-Кировской, Кандалакшской и Североморской ЦРБ. Еще порядка 2 млрд рублей направят на лекарственное обеспечение «льготников».

— Отдельное внимание — нашим врачам. В настоящий момент в регионе действует более 20 мер поддержки для медработников. Целенаправленная работа в этом направлении повлияла на сокращение дефицита медперсонала, что дня нас является ключевой задачей. За 2023-й и неполный 2024 год общую потребность во врачах сократили на 67%, или больше, чем на две трети. Важная, чувствительная тема, очевидна позитивная динамика, но работы предстоит еще много. В том числе по замене оборудования, диагностического, УЗИ-аппаратов. Будем над этим дальше работать, — сообщил губернатор.

**Более 6 тысяч пациентов получили высокотехнологичную медицинскую помощь на базе областных медорганизаций**

Подробнее о развитии системы здравоохранения доложил заместитель губернатора — министр здравоохранения Мурманской области Дмитрий Панычев. Он отметил, что больше шести тысячам пациентов Мурманской области оказана высокотехнологичная медицинская помощь на базе областных медорганизаций.

— Высокотехнологичная медицинская помощь в Мурманской области оказывается по 18 профилям. Поддерживаем на таком же высоком уровне, как и в 2023 году, ее объемы. За 11 месяцев текущего года высокотехнологичную медицинскую помощь в подведомственных медорганизациях получили более 6 200 пациентов, это более 87% от того, что было запланировано на год за счет средств ОМС и бюджета. Мы идем в графике. При этом подчеркнул, что доля

высокотехнологичной медицинской помощи, оказываемой на территории нашей области, составляет около 70%, а это значит, помощь доступна в регионе проживания, — сообщил Дмитрий Панычев.

Кроме того, в этом году запланировано проведение 1 924 рентгенэндоваскулярных вмешательств. За 11 месяцев план выполнен более чем на 91%, прогноз выполнения — 100%.



За 11 месяцев выполнено 319 оперативных вмешательств на открытом сердце, из них: 211 операций — аортокоронарное шунтирование в условиях искусственного кровообращения, 60 операций — аортокоронарное шунтирование на работающем сердце, 48 оперативных вмешательств по протезированию клапанов сердца.

— Благодаря поддержке правительства Мурманской области, а также работе наших офтальмохирургов удалось полностью ликвидировать ранее существовавшую многолетнюю очередь на бесплатную замену хрусталика. В настоящее время необработанных заявок нет, — подчеркнул Дмитрий Панычев.

**Более 21 тысячи осмотров жителей отдаленных населенных пунктов проведено выездными медицинскими бригадами**

Глава регионального минздрава также рассказал, что в рамках плана «На Севере – жить» продолжают активно работать выездные бригады. За 10 месяцев текущего года в отдаленных населенных пунктах выездными бригадами выполнено более 21 тысячи осмотров жителей «отдаленки».

— За 10 месяцев медицинскими бригадами центральных районных больниц выполнено 452 выезда в населенные пункты в зоне их обслуживания. Проведено более 21 тысячи осмотров. В Печенгской, Кольской и Кандалакшской ЦРБ, имеющих больше всего «отдаленки», работа выездных бригад проводится, в том числе, с использованием передвижных медицинских комплексов. Комплексы приобретены в рамках нацпроекта «Здравоохранение», а также за счет средств областного бюджета в рамках плана «На Севере – жить». В ходе 358 таких выездов в «отдаленку» выполнено более 14 тысяч посещений и 8 тысяч исследований, в том числе лучевых. Это более 3,7 тысячи флюорографий и более 2,6 тысячи маммографий, — сообщил Дмитрий Панычев.

Кроме того, проведено 13 выездов бригад специалистов областных медорганизаций (Мурманская областная клиническая больница им. П.А. Баяндина, Мурманский областной клинический многопрофильный центр, Мурманская областная детская клиническая больница и Мурманский областной онкологический диспансер), состав которой формируется с учетом потребности населения в том или ином специалисте. Ими осмотрено более 890 человек.

Еще одна важная составляющая инфраструктуры системы здравоохранения — транспортная доступность медорганизаций для пациентов. С осени 2021 года по поручению главы региона Андрея Чибиса был запущен первый медицинский шаттл. Сегодня медицинские шаттлы действуют на 14 маршрутах, также работает рейсовый шаттл «Кировск-Апатиты-Кировск». За 10 месяцев выполнено 877 выездов шаттлов, которыми более 13 тысяч пациентов были доставлены к месту оказания помощи, что больше, чем за 2022 и 2023 годы вместе взятые.

*Наш корр.*

**Оленегорск с рабочим визитом посетила депутат Государственной Думы Татьяна Кусайко**

В рамках визита, с исполняющим обязанности главы города Оленегорска Сергеем Пашинским и депутатом Мурманской областной Думы Ларисой Орловой, Татьяна Алексеевна посетила учреждение здравоохранения, Оленегорскую городскую организацию «Всероссийского общества инвалидов» и фестиваль социального проекта «Мы – семья». Также состоялся прием жителей.



В Оленегорской центральной районной больнице депутат пообщалась с посетителями, которые пришли к узкопрофильным специалистам проекта «Аллергодессант+».

— Мы приехали с большой бригадой врачей волонтерского проекта «Аллергодессант+». Общение с пациентами показывает, насколько важны подобные инициативы. Существует острая необхо-

димость в квалифицированных консультациях, и именно поэтому мы регулярно выезжаем в города Мурманской области. За три года существования проекта было организовано уже 15 таких поездок. Мы хотим выразить благодарность губернатору Андрею Чибису и председателю Мурманской областной Думы Сергею Дубовому за поддержку наших начинаний. Все муниципалитеты, где мы уже побывали, с нетерпением ждут нашего возвращения», — отметила Татьяна Алексеевна.

В рамках проекта «Аллергодессант+» в Оленегорской центральной районной больнице состоялись консультации 17 узкопрофильных специалистов. Врачи оказали помощь более 200 жителям нашего города. За три года существования проекта это 16 выездов специалистов. Среди приглашенных врачей были гастроэнтеролог, детский офтальмолог, онколог, детский ЛОР, аллерголог-пульмонолог, врач УЗИ,

детский хирург, детский ортопед-травматолог, эпидемиолог и детский невролог.

В преддверии Декады инвалидов Татьяна Алексеевна пообщалась с представителями Оленегорской городской организации «Всероссийского общества инвалидов».

Также Татьяна Кусайко посетила итоговый фестиваль социального проекта «Мы – семья» реализованный выпускницами образовательной программы «Женщина-лидер. Флотские города», которые прошли обучение социальному проектированию в Мастерской управления «Сенеж» при поддержке Единого волонтерского центра Мурманской области.

В рамках личного приема в Администрации города Оленегорска все вопросы, с которыми обратились жители, приняты в работу и будут решены в ближайшее время.

*Наш корр.*

# 75 лет на страже здоровья

В центре культуры и досуга «Полярная звезда» состоялось чествование сотрудников Оленегорской центральной районной больницы (ОЦРБ), которая отметила свой 75-летний юбилей.

История Оленегорской центральной районной больницы началась с фельдшерского здравпункта в далёком 1949 году. Он располагался в ветхом деревянном здании, здесь получали медицинское обслуживание жители железнодорожной станции Оленья. В бараке на пять коек располагалась врачебная амбулатория. В штате состоял только средний медицинский персонал. Со временем здравпункт дополнялся родильными и терапевтическими койками, была организована скорая помощь, росло количество сотрудников. В 1955 г. был открыт родильный дом, а вскоре – и корпус инфекционного отделения. В 1969 построили корпус профилактория, а лечебное объединение переименовали в открытую медсанчасть Оленегорского ГОКа. Время не стоит на месте, и сегодня оленегорская больница развивается: пополняется новыми специалистами и гордится своими лучшими кадрами. В целях восполнения кадрового дефицита

больница принимает активное участие в реализации программ поддержки медицинских работников, принятой по инициативе губернатора Мурманской области Андрея Чибиса. В рамках стратегического плана «На Севере – жить» изменяются условия жизни и труда медицинских работников. Произведен капитальный ремонт всего здания поликлиники, взрослая и детская поликлиники оснащены новой мебелью и медицинским оборудованием.



– Здравоохранение Оленегорска за эти годы, конечно, изменилось, есть крепкий профессиональный коллектив, современное оборудование. Наша гордость – поликлиника. Обеспеченность кадрами 95 %. У нас появи-

лось много новых акушер-гинекологов, анестезиологов. В честь праздника хотелось поздравить коллег с нашим юбилеем. Благодарю каждого, кто трудится в оленегорском здравоохранении. Желаю здоровья и счастья, творческого вдохновения, – отметила и.о. главврача ОЦРБ Татьяна Алешкова.

Заместитель министра здравоохранения Мурманской области Сергей Чуксеев поздравил с юбилеем коллектив учреждения и вручил главному врачу ОЦРБ Татьяне Алешковой Памятный адрес от имени губернатора Андрея Чибиса. В этом адресе были слова благодарности за служение делу, верность призванию, самоотверженность и ежедневный труд без права на ошибку, за то, что сотрудники бережно хранят самую важную ценность – человеческое здоровье и жизнь.

За многолетний и добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с празднованием 75-летия со дня образования медицинской организации Сергей Евгеньевич награ-

дил врачей и медицинских сестер Благодарностями губернатора Мурманской области и министра здравоохранения Российской Федерации, Почетными грамотами и Благодарностями министерства здравоохранения Мурманской области.



– Дорогие сотрудники Оленегорской центральной районной больницы! На протяжении 75 лет вы заботитесь о здоровье жителей нашего города, проявляя высокий профессионализм и с честью выполняя свои обязанности. Желаю всему коллективу больницы крепкого здоровья, успехов в работе, мира и благополучия вам и вашим близким! С юбилеем! – обратился к гостям исполняющий обязанности главы города Оленегорска Сергей Пашинский.



Сергей Сергеевич вручил Почетные грамоты и Благодарственные письма Администрации города Оленегорска за многолетний и добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с 75-летием со дня образования учреждения сотрудникам больницы.

Депутат Мурманской областной Думы Лариса Орлова

наградила сотрудников оленегорской центральной районной больницы Почетной грамотой и Благодарственными письмами Мурманской областной Думы.

Праздничное настроение для гостей создавали творческие коллективы «Полярной звезды».

Анна Зацепурина.  
Фото автора.

## 65 лет с «особенными» детьми



65 лет назад в нашем городе была основана общеобразовательная коррекционная школа – место, где занимаются воспитанием и образованием обучающих-

ся с интеллектуальными нарушениями, реализуются адаптированные программы. Сегодня здесь живёт и обучается 121 воспитанник. В актовом зале школы

Оленегорская коррекционная школа-интернат отпраздновала свое 65-летие. На торжественном мероприятии отметили труд педагогов, воспитателей, логопедов, сотрудников пищеблока, администрации школы, технического персонала.

провели праздничное мероприятие. Гостям рассказали об истории школы, о её больших успехах за последнее время. Приятным дополнением праздника стали выступления оленегорских вокалистов.

– Поздравляю коллектив школы с юбилеем! Вы большая и дружная семья. Выражаю благодарность за то, как вы вкладываете душу в ваших воспитанников, помогаете им встать на жизненный путь и дальше стать себя реализовывать. Желаю дальнейшего процветания! – обратился к сотрудникам школы-интерната исполняющий обязанности главы города Оленегорска Сергей Пашинский.

Сергей Сергеевич вручил работникам школы Почетные грамоты и Благодарственные письма муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области за многолетний добросовестный труд и в связи с 65-летним юбилеем школы-интерната. Среди отмечен-

ных и учитель математики Елена Жукова.



– Дети сложные и обучать их непросто, приходится придумывать свои методики. Несмотря на все сложности, отмечу, что в КШИ живут и учатся невероятно добрые и душевные ребята. Меня всегда радует, когда у моих учеников горят глаза, просыпается искренний интерес к предмету. Я к ним отношусь порой снисходительно, это особая сторона любви. Половина деток – сироты, и хочется дать им чуть больше тепла, – говорит Елена Евгеньевна.

Депутат Мурманской областной Думы Лариса Орлова поздравила коллектив с юбилеем и вручила сотрудникам учреждения

Почетные грамоты и Благодарственные письма Мурманской областной Думы.

– Очень важно найти подход к каждому ребёнку, раскрыть его индивидуальность, помочь адаптироваться в обществе. Здесь одного призвания недостаточно, здесь необходимы терпение, мудрость, широта души, неравнодушие. Всеми этими качествами обладает каждый из вас. Ваша школа – это тёплый уютный дом, где каждому ребёнку уделяется максимум внимания и заботы. Я вас поздравляю с этим замечательным юбилеем! Здоровья вам на долгие лета, – обратилась к собравшимся Лариса Федоровна.

Среди тех, кто получил из рук Ларисы Орловой Почетную грамоту и учитель начальных классов Наталья Волжакова. Она работает в учреждении не один десяток лет.

– В нашей школе труд учителя и воспитателя можно назвать нелегким. Дети здесь живут непростые.



Особенную гордость я испытываю, когда мои подопечные показывают успехи в учёбе, мероприятиях, когда они, повзрослев становятся благополучными людьми. Чувствую, что в них частица моего труда, – откровенничает Наталья Анатольевна.

65 лет школа – интернат выполняет особую и очень важную миссию по обучению, воспитанию и социализации детей с особыми потребностями. Сотрудники учреждения на протяжении этих лет успешно находят подход к каждому ребёнку, раскрывают его индивидуальные способности и таланты, помогают адаптироваться в обществе.

Анна Зацепурина.  
Фото автора.

понедельник, 9 декабря

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести.

МАТЧ!

06.00, 14.55 «Вопреки всему».

ТВКУ

10.05 Лиса страны. 10.25 «Настроение».

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия.

СТС

06.30, 05.45 По делам несовершеннолетних.

РОССИЯ 1

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. 05.35, 06.05, 07.05 «Утренний район».

вторник, 10 декабря

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести.

МАТЧ!

06.00, 14.55 «Вопреки всему».

ТВКУ

10.05 Лиса страны. 10.25 «Настроение».

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия.

СТС

06.30, 05.45 По делам несовершеннолетних.

РОССИЯ 1

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. 05.35, 06.05, 07.05 «Утренний район».

среда, 11 декабря

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести.

МАТЧ!

06.00, 14.55 «Вопреки всему».

ТВКУ

10.05 Лиса страны. 10.25 «Настроение».

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия.

РОССИЯ 1

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. 05.35, 06.05, 07.05 «Утренний район».

четверг, 12 декабря

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести.

МАТЧ!

06.00, 14.55 «Вопреки всему».

ТВКУ

10.05 Лиса страны. 10.25 «Настроение».

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия.

РОССИЯ 1

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. 05.35, 06.05, 07.05 «Утренний район».

пятница, 13 декабря

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести.

МАТЧ!

06.00, 14.55 «Вопреки всему».

ТВКУ

10.05 Лиса страны. 10.25 «Настроение».

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия.

РОССИЯ 1

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. 05.35, 06.05, 07.05 «Утренний район».

суббота, 14 декабря

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести.

МАТЧ!

06.00, 14.55 «Вопреки всему».

ТВКУ

10.05 Лиса страны. 10.25 «Настроение».

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия.

РОССИЯ 1

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. 05.35, 06.05, 07.05 «Утренний район».

воскресенье, 15 декабря

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.20 «Модный приговор».

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести.

МАТЧ!

06.00, 14.55 «Вопреки всему».

ТВКУ

10.05 Лиса страны. 10.25 «Настроение».

СТС

04.50 «Улицы разбитых фонарей».

СТС

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия.

РОССИЯ 1

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия. 05.35, 06.05, 07.05 «Утренний район».

## В Заполярье более 500 самозанятых самостоятельно формируют будущую пенсию

Более 500 самозанятых жителей региона, применяющих специальный налоговый режим, добровольно уплачивают страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в Отделение Социального фонда России по Мурманской области для формирования своей будущей пенсии.



Для самозанятых граждан не предусмотрена уплата обязательных платежей на пенсионное страхование, следовательно, периоды деятельности в этом статусе не учитываются при формировании страховой пенсии. Однако самозанятые мурманчане могут накопить необходимый стаж и пенсионные баллы, добровольно вступив в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и самостоятельно

уплачивая страховые взносы.

Северяне могут подать заявление о вступлении в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию лично в клиентской службе Отделения СФР по Мурманской области, на портале госуслуг или через мобильное приложение «Мой налог».

Уплатить страховые взносы необходимо до 31 декабря текущего года. Платеж можно перечислить од-

ной суммой или разбить на несколько платежей в течение года.

В 2024 году минимальный размер добровольных страховых взносов для самозанятых составляет 50 798,88 рублей. При его уплате в полном объеме будут начислены 1,037 индивидуальных пенсионных коэффициента (ИПК) и 1 год стажа. Если взносы были уплачены в меньшем размере, то пенсионные коэффициенты и стаж будут рассчитаны пропорционально уплаченным взносам. Максимальный размер взносов составляет 406 391,04 рубль (8,292 ИПК). Приобретенные пенсионные коэффициенты и стаж будут отражены на личном счете гражданина до 1 марта 2025 года.

Взносы учитываются автоматически, поэтому предоставлять документы, подтверждающие платежи, в Отделение СФР по Мурманской области не требуется.

За более подробной информацией вы всегда можете обратиться по телефону регионального контактного центра: 8-800-200-12-60 (звонок бесплатный, режим работы — пн.-чет. с 08.30 до 17.00, пят. с 08.30 до 15.00).

## Не рассматривайте мою инвалидность как проблему

Начало декабря традиционно отмечается как Декада инвалидов. Она приурочена к Международному дню инвалидов, который был провозглашен Генеральной Ассамблеей Организации Объединённых Наций в 1992 году и ежегодно отмечается 3 декабря.

Человек с инвалидностью часто просто живет обычной жизнью: учится, работает, делает покупки, оплачивает свои счета, занимается спортом, общественной жизнью. Многие люди, имея инвалидность, не только выступают за продвижение прав и благополучия в своих сообществах, но и возглавляют инициативы инклюзивного развития, обучения, туризма, универсального или безбарьерного дизайна.

Однако это возможно при создании определенных условий по доступности образования, трудоустройства, свободного доступа к объектам городской инфраструктуры, общественному транспорту и т.п. И в этих смыслах положительные изменения уже есть. Вывести из тени людей с инвалидностью помогло переосмысление ситуации, изменение системы ценностей и повышение уровня социального развития. А законодательное



обеспечение безбарьерной среды не только позитивно влияет на создание равных условий для всех граждан России, но и предоставляет больше возможностей для развития бизнеса и общества в целом.

Международный день инвалидов – это повод ещё раз заявить о себе, показать обществу потрясающе

сильных духом, душевно щедрых людей, которые подают пример того, как надо жить несмотря на ограничения и жизненные обстоятельства.

**Инна Журавлева,**  
специалист по социальной реабилитации  
отделения социальной  
и адаптации детей-инвалидов  
ГООУСОН «Оленегорский  
КЦСОН»

## Сохраним лес

Новогодняя ёлка – праздник радостного и счастливого детства в нашей стране. Традиция устанавливать новогоднюю ёлку обрела поистине всенародный характер. Ель считается символом вечности. Природа может замирать и расцветать, но ель, как и жизнь, вечна.

В любое время года она остается зеленой, олицетворяет собой бессмертие, вечную молодость, смелость, верность, долголетие и достоинство. Даже ее шишки были символом огня жизни и восстановления здоровья.

В очередной раз приближаются новогодние праздники, и уже скоро их главный символ займет почетное место в каждой квартире.

Ежегодно в лесах вокруг населенных пунктов, вдоль автодорог появляются свежие еловые и сосновые пеньки. Это следы незаконной рубки. Недобросовестные граждане добывают новогодние елки просто и примитивно.

Государственная лесная инспекция Мончегорского лесничества, напоминают Вам о недопустимости самовольных рубок хвойных деревьев.

Несмотря на многочисленные предупреждения

о том, что самовольная заготовка хвойной продукции запрещена, государственная лесная инспекция и сотрудники полиции в предновогодние периоды задерживают и подвергают штрафу нарушителей лесного законодательства.

Исходя из вышеизложенного, вырубка деревьев хвойных пород без разрешительных документов запрещена. За незаконную рубку елей, сосен предусмотрена административная и уголовная ответственность и возмещение ущерба.

За незаконную рубку деревьев налагается административный штраф:

**ст. 8.28 КоАП РФ на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от 20 до 40 тысяч рублей; на юридических лиц - от 200 до 300 тысяч рублей.**

Если лесные насаждения будут вырублены или повреждены в значительном размере (ущерб составит свыше 5 тыс. руб.) то нарушителя привлекут к уголовной ответственности на основании **ст. 260 УК РФ.**

**А. Ю. Милютин,**  
государственный инспектор  
по охране леса  
филиал «Мончегорское  
лесничество».



## Декада «SOS»

С 1 по 10 декабря на территории Мурманской области пройдет ежегодная широкомасштабная антинаркотическая акция.

Основные её цели – это привлечение внимания общества к проблемам наркомании и наркопреступности, повышение уровня осведомлённости молодежи о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и ответственности за участие в их незаконном обороте,

приобщение подрастающего поколения к здоровому образу жизни, формирование активной гражданской позиции и негативного отношения к потреблению психоактивных веществ, организация комплексной профилактической антинаркотической работы с детьми и молодежью.

В рамках Декады в регионе проведут тематические уроки, профилактические лекции, беседы, встречи со специалистами, фестивали и многое другое. В мероприятиях Декады активное участие принимают все муниципальные образования Мурманской области.

Аппаратом антинаркотической комиссии Мурманской области подготовлен сводный план проведения акции, в который вошли мероприятия, предложенные исполнительными органами, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и муниципальными антинаркотическими комиссиями Мурманской области.

План размещен на официальном портале Министерства региональной безопасности Мурманской области во вкладке «Направления деятельности» – «Антинаркотическая комиссия – «Деятельность АНК» (<https://safety.gov-murman.ru/bitrix/components/b1team..>).



**РАБОТА: ВАКАНСИИ**

ООО «ТИМ» г. Череповец (металлообрабатывающее предприятие) требуются на постоянную работу: **операторы станков с ЧПУ, токари, фрезеровщики.**  
Условия: **график работы 2х2, 5х2, своевременная выплата з/пл, иногородним – помощь с жильем.**  
Обращаться: **по тел. 8-911-505-00-99, эл. почта hr-tim35@mail.ru, г. Череповец, ул. Заречная, 3А.**

**Внимание, стрельбы!**

В период с **2 по 30 декабря** на полигоне «Оленегорск» войсковой части 62834 г. Оленегорск – 2 будут проводиться занятия с боевой стрельбой.  
В целях предотвращения несчастных случаев, несанкционированное нахождение местных жителей на территории полигона в период указанных учений запрещено.

**Мастерская «ГРАНИТ»**

**ПАМЯТНИКИ**  
**ОГРОМНЫЙ ВЫБОР!**  
**КАМЕНЬ СО ВСЕГО МИРА**  
**РАЗНЫХ ФОРМ И ЦВЕТОВ**  
**РАЗНОВИДНОСТИ КАРЕЛЬСКОГО ГРАНИТА**  
**ВНИМАНИЕ! СЕЗОННАЯ СКИДКА 20%!**  
**Договор, смета, кассовый чек, гарантия.**  
**Офис открыт для Вас с 10.00 до 19.00.**  
**Вс. пн. - выходной.**  
ОЛЕНЕГОРСК, ул. Энергетиков, д.6,  
ТЦ «Феррит», цокольный этаж.  
МОНЧЕГОРСК, ул. Привокзальное шоссе, д.14;  
т.707-777, 8-911-062-97-13

**С начала года Отделение СФР по Мурманской области досрочно назначило страховую пенсию по старости 5800 северянам**

Северяне могут выйти на пенсию на пять лет раньше общеустановленного пенсионного возраста, так как живут и работают в особых природно-климатических условиях. В 2024 году Отделение Социального фонда России по Мурманской области досрочно назначило страховую пенсию по старости более 5,8 тысячам жителей региона.

Чтобы воспользоваться правом досрочного выхода на пенсию, гражданин должен проработать не менее 15 лет в районах Крайнего Севера (либо не менее 20 лет в приравненных к ним местностях) и иметь страховую стаж: для женщин — не менее 20 лет, для мужчин — 25 лет. Кроме того, гражданину необходимо иметь определенную сумму пенсионных коэффициентов, в 2024 году — не менее 28,2 (с 2025 года не менее 30).

В 2024 году при соблюдении всех условий досрочно на страховую пенсию по старости среди северян выходят женщины, родившиеся в 1971 году и мужчины, родившиеся в 1966 году, — пенсия им назначается по достижении возраста 53 лет и 58 лет.

Важно отметить, что так называемые нестраховые периоды, которые в соответствии с законодательством включаются в страховой стаж, не будут учитываться при исчислении специального «северного» стажа (отпуск по уходу за ребенком, служба в армии по призыву, уход за гражданином с инвалидностью I группы или пожилым человеком старше 80 лет).

Исключения составляют периоды прохождения военной службы по мобилизации в Вооруженных Силах РФ, периоды пребывания в добро-

вольческом формировании, которые включаются в «северный» стаж в календарном порядке в случае, если они непосредственно следовали за работой в районе Крайнего Севера.

Для заблаговременной подготовки к пенсии северяне могут обратиться в клиентскую службу Отделения СФР по Мурманской области. Специалисты проведут оценку представленных документов и сами сделают все необходимые запросы. По результатам проведенной работы при необходимости лицевой счет будет дополнен недостающими сведениями или откорректирован с учетом имеющихся документов. По результатам проведенной работы гражданину будет направлено уведомление о ее завершении.

Обращаем внимание, что периоды осуществления предпринимательской деятельности в районах Крайнего Севера включаются в «северный» стаж при условии уплаты страховых взносов и документальном подтверждении.

В зависимости от вида деятельности, осуществляемой индивидуальным предпринимателем, подтверждающими документами могут быть:

– патент на осуществление од-

ного из видов предпринимательской деятельности с указанием «северной» территории его действия;

– договор аренды (справки об аренде) помещений, необходимых для осуществления деятельности;

– договор на выполнение работ или предоставление услуг частным лицам, предприятиям и организациям, расположенным в северных районах;

– сведения о регистрации кас-

совых аппаратов индивидуального предпринимателя в налоговом органе.

Если у вас остались вопросы, можете обратиться по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-12-60 (звонок бесплатный, режим работы — пн.-чет. с 08.30 до 17.00, пят. с 08.30 до 15.00).

**По информации Отделение Социального фонда России по Мурманской области.**



**Отделение СФР по Мурманской области компенсировало расходы на охрану труда 99 работодателям региона**

Ежегодно Отделение Социального фонда России по Мурманской области возмещает работодателям, зарегистрированным в регионе, расходы на проведение мероприятий по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний. В этом году компенсацию затрат на охрану труда уже получили 99 предприятий региона на общую сумму 20,5 миллионов рублей. Заявление о финансовом обеспечении предупредительных мер работодателям необходимо было подать до 1 августа текущего года.

Напоминаем, для возмещения расходов страхователям, получившим разрешение использовать средства

на мероприятия по охране труда, необходимо не позднее 15 декабря 2024 года предоставить в Отделение СФР по Мурманской области документы, подтверждающие произведенные расходы. Денежные средства будут перечислены на расчетные счета, указанные работодателем в заявлении.

Финансирование мероприятий по охране труда работодатель проводит за счет собственных средств, а затем региональное Отделение СФР возмещает расходы в пределах установленных сумм.

Сумма возмещения может составлять до 20% от страховых взносов по обязательному социальному страхованию, начисленных

за предшествующий календарный год. Если часть суммы будет направлена на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста, то объем средств может быть увеличен до 30%.

Средства можно направить на обучение по охране труда; санаторно-курортное лечение сотрудников; приобретение средств индивидуальной защиты; медицинские осмотры работников и другие мероприятия, направленные на снижение травматизма и профзаболеваний. Всего в перечне предупредительных мер содержится 16 возможных мероприятий.

Получить компенсацию средств на охрану труда

от Отделения СФР по Мурманской области могут работодатели любой формы собственности, в том числе индивидуальные предприниматели, использующие труд наемных работников. Основное требование — отсутствие задолженности по страховому взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.

Консультацию специалистов Отделения СФР по Мурманской области по вопросу возмещения расходов на охрану труда можно получить по телефону регионального контакт-центра для страхователей: 8 (8152) 481-670 (пн.-чет. с 08.30 до 17.00, пят. с 08.30 до 15.00).

**Мастерская «ЧЕРНЫЙ ОБЕЛИСК»**

\*бесплатно льготным категориям граждан  
**ПАМЯТНИКИ**  
от 19 990 руб. за комплект с гравировкой и установкой  
\*только из природного камня  
**СКИДКИ**  
МОНЧЕГОРСК ул. Комсомольская, 23а, оф. 111 т.: (815-36) 7-48-13 (953) 756-07-07  
ОЛЕНЕГОРСК ул. Парковая, 30, оф. 111 т.: (815-52) 5-21-40 (921) 042-09-35  
**www.monument.onlain РЕКЛАМА**

**Ищи геометки и получай подарки**

На портале «Наш Север» работает программа лояльности.

Специальные бонусы начисляют за регистрацию, комментарии, обращения, участие в опросах, голосованиях и конкурсах. Получить баллы можно, отсканировав QR-коды на красных табличках – геометках, размещенных на объектах, созданных в регионе в рамках реализации плана «На Севере – жить» иницированного Губернатором Андреем Чибисом.  
В Оленегорске геометки расположены по 20 адресам.  
Для участия необходимо:  
– отсканировать QR-код на красной табличке,

узнать подробности об объекте;  
– перейти на портал «Наш Север»;  
– зарегистрироваться, поставить лайк и сделать репост понравившегося объекта;  
– получить баллы за совершенные действия;  
– накопленные баллы обменять на призы.  
Информация о накопленных бонусах хранится в личном кабинете. Их можно использовать в разделе «Магазин поощрений»: выбрать брендированные свитшоты, футболки, термостаканы, внешние аккумуляторы, держатели для карт и другие призы.



# Единство памяти

В Оленегорске состоялся патриотический форум «Единство памяти».

## МНЕНИЯ



**Варвара Сергеева,**  
«Всероссийское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ» (г. Оленегорск)

– Мне интересно патриотическое направление, я была в военно-патриотическом лагере, где обрела много новых знаний. Этот Форум дает героическую историю нашего края на конкретных примерах. О фактах Великой отечественной войны гораздо интереснее узнавать от поисковиков, которые в своих экспедициях прикасаются к останкам наших бойцов, разным артефактам.

**Татьяна Котова,**  
кадетская школа №10 им  
Б.Ф.Сафонова (г. Мончегорск)

– На Форуме мне было интересно узнать чуть больше об исторических фактах Заполярья в военное время. Ведь важно хранить память о героях, которые сражались за мирное небо над Кольским Заполярьем. То, что нам преподают в школе недостаточно для того, чтобы в полной мере узнать историю нашей страны. Такие мероприятия позволяют ощутить эту историю наощупь, потрогать руками и чуть лучше понять, как тяжело нашим дедам и прадедам далась Великая Победа.



Организаторами Форума выступили филиал «Центра развития военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи» в Мурманской области совместно с «Региональным центром патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи» и Отделом по культуре, спорту и делам молодежи Администрации города Оленегорска.

В Форуме приняли участие обучающиеся образовательных организаций, курсанты филиала Центра «ВОИН», члены военно-патриотических клубов, поисковых отрядов, курсантов кадетских классов, корпусов и школ: всего более 100 человек.

В рамках мероприятия были организованы те-

матические площадки по изучению особенностей взаимодействия с представителями разных поколений, мастер-классы по реализации успешных кейсов в области патриотического воспитания.



– В этом году мы отметили величайшую дату 80 лет разгрома немецко-фашистских войск в советском Заполярье. А в следующем году нас вся страна отметит юбилей – 80-летие Великой Победы, и этот Форум должен объединить молодое



поколение ради сохранения памяти. Сегодня проходит огромное количество событий, мероприятий в школах, и на примере удачного интерактивного опыта поисковиков, больших организаций патриотической направленности, имеющей большой опыт мы хотим приоткрыть завесу, как организуются мероприятия, как можно объединиться для того, чтобы события по изучению истории были интересными и актуальными для сегодняшнего времени, – уточнила главный специалист центра развития воен-

но-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи «Воин», командир поискового отряда «Патриоты-наследники Победы», главный модератор Форума Татьяна Вялая.

Участники Форума узнали как танцевать вальс Победы, как организована работа поискового музея, чем занимаются реставраторы и почему «лейтенантская проза» занимает особое место в литературе о Великой отечественной войне.

**Анна Зацепурина.**  
Фото автора.

## Мы – семья

В Детской школе искусств подвели итоги социального проекта. «Мы – семья». За время реализации проекта его участниками стали 47 семей из разных муниципалитетов Мурманской области.

Продумали идею и реализовали проект на средства регионального гранта Комитета молодежной политики Мурманской области Елена Трапезникова, Оксана Чаликова и Елена Печегина. Девушки являются женами военнослужащих Северного флота, выпускницами образовательной программы «Женщина-лидер. Флотские города».



– В современном мире каждый может себе найти занятие по душе. Важно было организовать мероприятие, которое объединило и детей, и родителей. Совместные матер-классы – это намного больше, чем просто творческое занятие, а те моменты, которые запоминаются и родителю, и ребенку. Идея проекта – научить жить в гармоничной семье, мы организовывали и психологические курсы, в рамках которых участники проекта учились семейному общению, ведь семья – это самое важное, что есть в жизни человека, –

говорит Елена Трапезникова. В Детской школе искусств были организованы семейные мастер-классы. На одном из них участниками предложили создать из воска кита. Татьяна Крюкова из Мурманска поделилась секретами работы с воском.



– Кит символизирует доброту и величие, знание, мудрость и силу. Такой символ принесет в дом счастье и покой, – говорит умелица.

На подведении итогов социального проекта Депутат Государственной Думы РФ от Мурманской области Татьяна Кусайко поблагодарила организаторов за воплощенную идею.

– Государство на федеральном уровне решает множество задач, и поддержка семей – это один из приоритетов государственной политики. В Государственной Думе уже было принято в первом чтении понятие «студенческая семья». Хочу пожелать, чтобы

в каждой семье царили мир, добро и тепло, – сказала Татьяна Алексеевна.

Исполняющий обязанности главы города Оленегорска Сергей Пашинский наградил победителей семейной выставки творческих работ «В кругу любви и вдохновения» семьи Каргопольцевых, Москалевых и Паршовых, а также вручил Благодарственные письма Администрации города Оленегорска.

Депутат Мурманской областной Думы Лариса Орлова отметила важность социального проекта для жителей региона и, в частности, для семей военнослужащих Флотских городов и наградил Благодарственным письмом Мурманской областной Думы Елену Печегину

Заместитель министра труда и социального развития Мурманской области Ирина Горельцева и председатель Комитета молодежной политики Мария Чернышева вручили Благодарственные письма Единственного волонтерского центра организаторам проекта.

Также состоялось награждение победителей кулинарного конкурса «Лаборатория семейного вкуса». Кулинария – важнейшая

составляющая домашнего быта в семье Беспаловых.



– Семья – это основа жизни и взрослые должны показывать детям правильный пример отношения к родственникам. За нашим столом собирается больше 10 человек, мы любим и готовим и с удовольствием дегустировать. Нашим семейным коронным блюдом я бы назвала красную рыбу в медовом соусе, ее мы готовим по самым любимым праздникам, – говорит Екатерина Беспалова.

Участники и гости мероприятия смогли насладиться выступлениями ансамбля «Реприза», Алисии и Киры Куляевых, Марии и Кирилла Алдановых, Инны и Нины Минеевых, Анны и Андрея Корнаковых, Виктории Андриушенковой и Маргариты Кивековской, студии циркового искусства «Галатей» из Североморска.

**Анна Зацепурина.**  
Фото автора.

## МНЕНИЯ



**Инна Рудометова,**  
эксперт проекта «Мы – семья»,  
психолог:

– В рамках проекта мы проводили тренинги, на которых учились правильному взаимодействию в семье. Для гармоничного существования в семье важно общаться с детьми и супругами.

На самом деле психологическая помощь стала актуальной в последние годы, потому что стало много различных источников информации, которые транслируют разные семейные ценности и модели поведения. С психологической точки зрения идеальная семья – это когда люди слышат друг друга и умеют разговаривать.

**Елена Кашаева,**  
участник фестиваля:

– Важно проводить как можно больше времени с семьей, особенно с детьми. Ведь в таких совместных делах есть возможность показать свою заботу, пообщаться с ребенком, узнать его получше, научиться чему-то новому. К сожалению не каждая семья может найти общий досуг, и ценно, что есть такие мероприятия. В нашей семье воскресенье – семейный день, катаемся на лыжах, ездим по интересным местам нашего региона, мы можем собраться и вместе сыграть в настольные игры. Такие моменты в каждой семье очень важны.



**13 - 15 ДЕКАБРЯ**  
МДЦ «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»  
ПРОДАЖА УКРАШЕНИЙ

**ЛАВКА САМОЦВЕТОВ**

- УКРАШЕНИЯ ИЗ СЕРЕБРА, БИЖУТЕРИЯ
- УКРАШЕНИЯ ИЗ МУРАНСКОГО СТЕКЛА (ИТАЛИЯ)
- БУСЫ, БРАСЛЕТЫ, СУВЕНИРЫ... ИЗ НАТУРАЛЬНЫХ КАМНЕЙ
- ЯНТАРЬ, ЖЕМЧУГ, МАЛАХИТ...
- ШАРФЫ, ШАРФИКИ И ПАЛАНТИНЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС

Ленинградский пр., 5 с 11.00 до 19.00

Реклама



Еще больше интересных новостей в официальной группе Администрации города Оленегорска. Сканируйте qr-код, подписывайтесь на новости группы и будьте в курсе последних событий первыми!